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Soru 1) GSMH, bir ülkede aşağıdakilerden hangisinin bir göstergesidir? 

A) Toplam harcama düzeyinin 

B) Toplam üretim artışının 

C) Toplam yatırım düzeyinin 

D) Toplam reel satış karının 

E) Toplam istihdam hacminin 

 

GSMH’nın harcama yöntemi kullanılarak yapılan hesabında ülkedeki toplam harcama düzeyi esas 

alınır. 

 

Soru2) Bütçenin dengede olduğu bir ekonomide, tüketim (C)=5000 TL, tasarruf (S) = 1000 TL 

ve kamu harcamaları (G) = 2000  TL  ise    GSMH kaç TL'dir? 

 

A) 5000   B)6000   C)7000  D)8000    E)9000 

 

Dış dünyanın olmadığı bir ekonomide GSMH =C + l + G   ve  l = S olduğuna göre  

= 5000 + 1000 + 2000 

= 8000 TL   

 

Soru 3) Bir ekonomide gayrisafi yurtiçi hâsıla 5000 birim,  gayrisafi yatırım 1000 birim,  net 

yatırım 400 birim, tüketim 3000 birim,  hükümet harcamaları 1000 birim bütçe fazlası 100 

birimdir. 

Soru 3a) Bu bilgilere göre, net yurtiçi hasıla kaç birimdir? 

A) 10.000 B) 8000  C) 5500 D) 4500 E) 4400 

 

GSYİH = 5000  

Gayrisafi Yatırım = 1000  

Net Yatırım = 400   

C = 3000  

G = 1000 

Bütçe fazlası (BS) = 100   

 

Safi Yurtiçi Hasıla = GSYİH –Amortismanlar formülünden hesaplanır.   

GSYİH değeri verilmiştir, amortismanların bulunması gerekir. 

 

Amortismanlar = Gayrisafi yatırım – Net yatırım formülünden hesaplanır; 

Amortismanlar=  1000 – 400 = 600 

 

SYİH  = GSYİH – Amortismanlar 

SYİH  = 5000 – 600  = 4400  

 

 

Soru 3b) Yukarıdaki bilgilere göre, vergiler kaç birimdir? 

A) 300 B) 400 C) 900  D) 1100 E) 1500 

 

Bütçe fazlası olduğuna göre vergiler hükümet harcamalarından daha büyüktür. Bütçe fazlası ile hükümet 

harcamaları toplandığında vergilere ulaşılır. 

Vergiler (T) = ?    T = G + BS T-G= 100        T=1000 + 100 = 1100 
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Soru4)  Bir ekonomide tüketim (C) 5000 birim,  yatırımlar (I) 1500 birim,  hükümet harcamaları 

(G) 1000 birim,  net ihracat (XN) 800 birim ve amortismanlar (ia) 300 birim ise  Safi Milli Hasıla  

kaç birimdir? 

A) 8000 B) 7000  C)  6000 D) 5000 E) 8600 

 

SMH =  (C + I + G + XN) – la  

                    =  (5000 + 1500 + 1000 + 800) –300  

                =  8000 birim  

 

Soru 5.  100 birim otonom tüketimin olduğu, marjinal tüketim eğiliminin 0.75 olduğu tüketim 

fonksiyonu denklemi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) C= 0.75+100.Yd   

B) C= 0.25+100.Yd   

C) C=100+0.25 Yd   

D) C= 100+0.75 Yd   

E) C=0.25+0.75 Y d 

 

C= Co+ cYd       Co=Otonom tüketim       c=marjinal tüketim eğilimi   Yd=harcanabilir gelir 

 

Soru 6) Bir ekonomide; tüketim(C)  3000 birim,  hükümet harcamaları (G) 500 birim,  gayri safi 

yatırım (I) 1000 birim,  hükümet gelirleri (T) 400 birim,  net ihracat (X) –600 birim,  sermaye 

stoku 10000 birim ve ihracat 1000 birimdir. 

 

Soru 6a)  Bu bilgilere göre bütçe açığı kaç birimdir? 

a) 50 B) 100 C) 200 D)600  E) 900 

 

Doğru cevap B şıkkıdır: C = 3000     G = 500  I = 1000         T = 400   X = –600 

        Sermaye Stoku = 10000    X = 1000 

 

Bütçe Açığı   =   G – T 

=   500 – 400 

=    100 

 

Soru 6b)  Yukarıdaki bilgilere göre GSYİH düzeyi kaç birimdir? 

A) 2500 B) 3400 C) 3900 D) 4100 E) 5000 

 

Doğru cevap: GSYİH   =  C + I + G + X 

         =  3000 + 1000 + 500 +(– 600) = 3900 
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Soru 6c) Yukarıdaki bilgilere göre ithalat kaç birimdir? 

A) 400      B)800     C)  1200  D) 1600       E)  2000 

 

Doğru cevap D şıkkıdır: İthalat, ihracat ile net ihracat arasındaki farka eşittir. 

Net İhracat (X) =EX–IM -600=1000-IM  IM=1600   

 

Soru 7)  I (yatırımlar), G(hükümet harcamaları), X (ihracat) "harcama kalemlerini", S 

(tasarruf), T (vergi) ve M (ithalat) “sızıntıları” gösterdiğinde bir ekonomide l+G+X > S+T+M ise 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A)GSYİH düzeyi düşer. 

B) Fiyatlar genel seviyesi düşer. 

C) Stoklarda artış olur. 

D) GSYİH düzeyi yükselir. 

E)İşsizlik artar. 

 

Doğru cevap : Ekonomide harcamalar düzeyi, sızıntılardan büyük olduğunda GSYİH düzeyi 

yükselecektir. Harcama kalemleri, hükümet ve iş âlemi tarafından satın alınmak istenen reel GSYİH'yı, 

sızıntılar ise hane halkı tarafından satın alınmayan reel GSYİH'yı verir. Harcama düzeyi, sızıntılardan 

büyük olduğunda planlanan harcama reel GSYİH'dan büyük olur, dolayısıyla reel GSYİH artar. (D) 

 

Soru8) Bir ekonomide GSMH 6000 TL, GSYİH 5500 TL, net yatırım 700 TL, brüt yatırım 1100 

TL, dolaylı vergiler 100 TL ise yurtiçi gelir ve milli gelir sırasıyla kaç TL'dir? 

A)5400 ve 6400 TL 

B) 5200 ve 7250 TL 

C)  5000 ve 5500 TL 

D) 4800 ve 5500 TL 

E) 5500 ve 6000 TL 

 

ÇÖZÜM İÇİN ÖZET TABLO: 

Gayri Safi Yurtiçi Hasıla 

    - Amortismanlar 

= Safi Yurtiçi Hasıla 

    -Dolaylı Vergiler 

= Yurtiçi Gelir 

+(ya da -) Dış alem net faktör gelirleri 

= Milli Gelir 

+  (Transfer harcamaları+ Sübvansiyonlar+ Kamu borçlanma faizleri) 

-  (Kurumlar vergisi+Şirketlerin dağıtılmayan karları +Sosyal kesenekler)  

= Kişisel Gelir 

  -Dolaysız Vergiler 

= Harcanabilir Gelir 
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Yurtiçi gelir GSYİH’dan hareket edilerek bulunur. 

GSYİH = Yurtiçi Gelir + Dolaylı Vergiler + Yıpranma 

Yurtiçi Gelir  =  GSYİH – Dolaylı Vergiler – Yıpranma eşitliğinden bulunur.  

Önce yıpranmanın hesaplanması gerekir. 

 

Yıpranma(Amortisman)      = Brüt Yatırım – Net Yatırım  

                         = 1100-700 = 400 TL  

 

Yurtiçi Gelir  =  GSYİH – Dolaylı Vergiler – Amortisman 

                         =  5500 – 100  –400 

                         =  5000 TL  

 

Milli geliri bulmak için yurtiçi gelirle net faktör geliri toplanır. Önce net faktör gelirini bulmak gerekir. 

 

Gayri safi yurt içi hasılaya ülke dışındaki  üretim faktörlerinin gelirleri  eklendiğinde ve ülke içindeki 

yabancı faktörlerin gelirleri çıkartıldığında  GSMH elde edilir. 

  

GSYİH+Dış Alem Gelirleri- Dış Alem Giderleri= GSMH 

Dış Alem Gelirleri(Ülke Dışındaki Yerli Üretim Faktörlerinin - Dış Alem Giderleri( Ülke İçindeki 

Yabancı Üretim Faktörlerinin Gelirleri) =Dış Alem Net Faktör  Geliri 

  

O halde   

GSYİH+ Dış Alem Net Faktör Geliri(NFI) = GSMH 

Net Faktör Gelirleri (NFI) = GSMH- GSYİH  

         = 6000- 5500 

         = 500 

Milli Gelir = Yurtiçi Gelir + NFI 

                    = 5000 +500 

      = 5500 TL 

Doğru cevap C şıkkıdır 

 

Soru 8) Bir ekonomide GSYİH 100, tüketim 67, yatırım 14 ve hükümet harcamaları 21 br ise 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) İhracat, ithalattan 2 birim fazladır. 

B) Vergiler, hükümet harcamalarından 2 birim fazladır. 

C) İthalat,  ihracattan 2 birim fazladır. 

D) İthalat,  ihracat farkı sıfırdır. 

E) Tasarruflar 4 birimdir. 

 

Doğru cevap C şıkkıdır:  

 

GSYİH = Tüketim+Yatırım+Hükümet Harcamaları+Ticaret Dengesi (ihracat-ithalat)  

100 = 67+14+21 +(ihracat-ithalat)  

İhracat-ithalat = -2   İthalat = İhracat +2 

 

Soru 9) Aşağıdakilerden hangisi, gayrisafi milli hâsıla üretim açısından hesaplanırken 

uyulması gereken kurallardan biri değildir? 

A)Zaman birimi olarak bir yılı esas alma 

B) Yalnız üretilen nihai mal ve hizmetleri hesaba katma 

C) Mal ve hizmetleri piyasa fiyatları ile değerlendirme 
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D) Üretim miktarlarını birim fiyatlarla çarptıktan sonra toplama 

E) Amortisman paylarını toplam üretim değerinden düşme 

 

Doğru cevap E şıkkıdır:Amortismanlar safi milli hâsılayı bulmak için GSMH’ dan düşülür. 

 

Soru 10) Aşağıdakilerden hangisi milli gelirin hesaplanmasında göz önünde tutulmaz? 

A) Dolaylı işletme vergileri B) Rant C) Faiz ve kâr 

D) Emekli aylıkları E) Ücret 

 

Doğru cevap D şıkkıdır: MG=Ücret + rant + faiz + kâr ya da,  MG=SMH- Dolaylı vergiler 

formülleriyle bulunabilir. Ayrıca milli gelir, bizzat üretime katılma karşılığı elde edilen kazanılmış 

(asli) gelirlerin toplamından oluşur. Emekli aylıkları transfer geliri olduğundan dikkate alınmazlar. 

  

Soru11) Aşağıdakilerden hangisi harcama yaklaşımına göre milli gelir hesaplanmasında göz 

önüne alınmaz? 

A) Tüketim harcamaları             B) Kamu harcamaları  C) Yatırım harcamaları 

D) Net ihracat      E) Ücretler 

 

Doğru cevap E şıkkıdır: Ücretler, rantlar, faizler, kârlar ve dolaylı vergiler gelir yaklaşımında 

değerlendirilir. 

 

Soru 12) Üretim sürecin her aşamasında mal ve hizmetlerin piyasa değerinde bir önceki 

aşamaya göre meydana gelen artış ne olarak adlandırılır? 

A) nominal artış 

B) reel artış 

C) sübvansiyon 

D) katma değer 

E) dolaylı vergi 

 

Doğru cevap D şıkkıdır. 

 

 

Örnek. Ekonomide (otonom) yatırımlarda 20 milyon TL’lik bir artış olsun. Marjinal tüketim eğilimi 

de c=0,75 olarak verilsin.  

Bu durumda milli gelir ne kadar artar? Yanıt: Milli gelirdeki değişim 80 milyon TL olur. 

 

Çözüm: (Harcama) Çarpanı için  formülü kullanılarak “k” elde edilir. Daha sonra bu 

“k” değeri otonom harcamalardaki (yatırım ya da devlet harcamaları) değişim ile çarpılarak milli 

gelirdeki (reel GSYH) toplam değişim bulunur. Örnek. Ekonomide otonom yatırımlarda 20 milyon 

TL’lik bir artış olsun. Marjinal tüketim eğilimi de c=0,75 olarak verilsin. Bu durumda milli gelir ne 

kadar artar?   

 
 

Bu katsayıyı 20 milyon TL ile çarparsak toplam milli gelirdeki değişim (reel GSYH) 4 x 20 milyon 

TL= 80 milyon TL olur. 
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ÇALIMA SORULARI 2 

 

1. Milli Geliri hesaplama yöntemleri aşağıdakilerden hangisidir? 

a. üretim yöntemi-gelir yöntemi-harcamalar yöntemi 

b. üretim yöntemi-amortisman yöntemi-harcamalar yöntemi 

c. üretim yöntemi-gelir yöntemi-faiz yöntemi 

d. üretim yöntemi-sübvansiyon yöntemi-harcamalar yöntemi 

e. hiçbiri  

 

2. Bir ekonomide herhangi bir yıla ait üretim değeri, yine o yıla ait fiyatlarla çarpılırsa, 

a. GSMH bulunur. 

b. GSYİH bulunur. 

c. Nominal GSMH bulunur. 

d. Reel GSMH bulunur. 

e. Milli Servet bulunur.  

 

3. Bir ekonomide herhangi bir yıla ait üretim miktarı, yine o yıla ait fiyatlarla değil de, 

geçmişteki bir baz yılın fiyatları ile çarpılırsa, 

a. GSMH bulunur. 

b. GSYİH bulunur. 

c. Nominal GSMH bulunur. 

d. Reel GSYIH bulunur. 

e. Milli Servet bulunur.  

 

4. Fert Başına Düşen GSMH’nın iktisadi refahın doğru bir ölçüsü olabilmesi için, 

a. Gelir dağılımının adil olması gerekir. 

b. Nüfusun az olması gerekir. 

c. GSMH’nın büyük olması gerekir. 

d. Milli Servetin çok olması gerekir. 

e. Dış ticaretin serbest olması gerekir.  

 

 

5. GSMH’nın reel olarak artmasına, 

a. işsizlik denir. 

b. enflasyon denir. 

c. iktisadi büyüme denir. 

d. gelir dağılımı denir. 

e. konjonktür denir.  

 

6. Reel GSMH’yı hesaplamak için, 

a. Reel GSMH, GSMH Deflatörüne  bölünür ve 100 ile çarpılır. 

b. Reel GSMH, TEFE’ye bölünür  ve 100 ile çarpılır. 

c. Nominal GSMH,  GSMH Deflatörüne  bölünür  ve 100  ile çarpılır.  

d. Nominal GSMH, TEFE’ye bölünür  ve 100 ile çarpılır. 

e. GSMH Deflatörü, TEFE’ye bölünür  ve 100 ile çarpılır. 
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7. C= 50+0.80 Yd olduğunda, 

a. MPC 0.50’dir. 

b. MPC 0.20’dir. 

c. MPS 0.80’dir. 

d. MPS 0.20’dir. 

 

8. Bir hanehalkının harcanabilir geliri 400 YTL iken bunun 370 YTL’sini, 500 iken 450’sini 

tüketmeyi planlamıştır. Bu hanehalkının MPC’si kaçtır? 

a. 0.50 

b. 0.25 

c. 0.85 

d. 0.80 

 

MPC= Tüketimdeki Değişim/Gelirdeki değişim 

MPC= 450-370 = 80 = 0.80 

 500-400   100 

 

9. Makroekonomi hangisiyle ilgilenir? 

a. mal ve hizmetler hasılasının düzeyi, 

b. fiyatlar genel düzeyi, 

c. gelir artışı, 

d. bunların hepsi 

 

Doğru cevap: hepsi 

 

10. C= 20+0.90Yd denklemine göre hangisi doğrudur? 

a. harcanabilir gelir 100 iken 90, 

b. harcanabilir gelir 90 iken 100, 

c. harcanabilir gelir 100 iken 110, 

d. harcanabilir gelir 200 iken 180 

 

Doğru cevap: C= 20+0,90x100= 110 

A= 110  B) 101  C) 110  D) 200 

 

11. C=20+0.90Yd denklemini kullanarak, harcanabilir gelirin sırasıyla 200, 250, 300, 350 ve 

400 olması durumları için C’nin alacağı değerleri bulunuz. 

 

Cevap: 

 

 

 

 

Çözüm: Yd=200 iken C= 20+0,90.200    C= 20+180= 200  

    Yd=250 iken C= 20+0.90.250    C= 20+225=245 

 

12. Bir ekonomi nerde dengeye gelir? 

a) planlanan tüketim planlanan tasarrufu aştığında, 

b) planlanan tüketim planlanan yatırımı aştığında, 

c) planlanan harcama hasıla değerine eşitlendiğinde, 

d) planlanan harcama firmalar hasılatına eşitlendiğinde, denge durumundadır 

Yd 200 250 300 350 400 

C  200  245  290  335  380 
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Doğru cevap: C 

 

13. Reel hasıla değeri planlanan harcamayı aştığında 

a) satılmayan hasıla kalır ve gelir düzeyi düşecektir 

b) satılmayan hasıla kalır ve gelir düzeyi yükselecektir 

c) satılmayan hasıla kalmaz ve gelir düzeyi değişmeyecektir 

d) yukarıdakilerin hiçbiri 

Doğru cevap: A 

 

14. Harcama çarpanının değeri dış dünyanın olmadığı varsayımında nasıl formüle edilir?  

a) 1/(1-MPC) 

b) 1/(1-MPS 

c) 1/MPC 

d) 1/(1+MPC) 

Doğru cevap: A 

Harcama çarpanı=   1   

       MPS+MPI 

MPS= 1- MPC olduğundan Harcama çarpanı: 1/ (1-MPC) olur. 

 

 

15. Marjinal tüketim eğilimi 0.75 olduğunda, çarpanın değeri  

a) 5   b) 4  c) 3    d) 2 

 

Doğru cevap: B 

 

Çözüm:  İthalat olmadığı için marjinal  harcama çarpanı: 1/(1-0,75)  =4 

 

16. İhracat artışı ithalat artışını aşarsa, ceteris paribus, gelir düzeyi 

a) düşer  b)yükselir  c)aynı kalır  d) hiçbiri 

 

17. Bir ekonomide üç tane mal üretilmektedir. (A, B, C) 1999 ve 2000 yıllarına ait üretilen mal 

miktarları ve fiyatları aşağıdaki gibidir. 1999 ve 2000 yıllarına ait GSMH sırasıyla kaçtır? 

  1999 

Q1 

2000 

Q2 

1999 

P1 

2000 

P2 

A 6 11 0,50 0,40 

B 7 4 0,30 1,00 

C 10 12 0,70 0,90 

 

a)12,10-19,2 

b)18-21 

c)22-34 

d) 9-12 

 

Doğru cevap  : 1999 yılı GSMH= 6x0,50+7x0,30+ 10x0,70 =12,10 

       2000 yılı GSMH =11x0,40+ 4x1+12x0,90 =19,02 

 

18. 1999 yılı fiyatları ile 2000 yılının GSMH’sı kaçtır? 

a)20  b)15,1  c)10,9   d)18,2 

 



9 

 

Doğru cevap: 1999 yılı fiyatlarıyla 2000 yılı GSMH hesaplanırken 2000 yılındaki üretim miktarları 

yani Q2 değerleri 1999 yılı fiyatları ile yani P1 ile çarpılıp toplanarak bulunur.  

    1999 yılı fiyatlarıyla 2000 yılı GSMH = 11x0,50+4x0,30+12x0,70 =15,1 

 

19. Ücretlerin azalma ve artma yönünde esnek olduğunu kabul ederek bir ekonomide uzun 

süreli işsizliğin ortaya çıkmayacağını öne süren iktisat yaklaşımı aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Fiyat yapışkanlığı modeli  

b) Keynesyen model  

c)Klasik model  

d)Monetarist model  

e)Post Keynesyen model 

 

Doğru cevap :Klasik 

 

20. Aşağıdakilerden hangisi GSMH hesaplanırken göz önüne alınacak harcama türlerinden 

biri değildir? 

a)Yatırım harcamaları  

b) Marjinal sosyal maliyetler  

c)Kamu harcamaları  

d)Net ihracat  

e)Tüketim harcamaları 

 

Doğru cevap marjinal sosyal maliyetler 

 

21. Belirli bir yılın fiyatları esas alınarak hesaplanan gayrisafi milli hasıla değeri 

aşağıdakilerden hangisi ile adlandırılır? 

a)Reel gayrisafi milli hasıla  

b)Cari gayrisafi milli hasıla 

c)İtibari gayrisafi milli hasıla 

d)Nominal gayrisafi milli hasıla  

e)Efektif gayrisafi milli hasıla 

 

 

Doğru cevap :reel 

 

22. Harcama çarpanının değeri 3 iken, kamu harcamalarındaki 100 bin YTL'lik bir artışın 

gelir üzerindeki etkisi aşağıdakilerden hangisidir? 

a)300 bin TL artış 

b)103 bin TL artış 

c)300 bin TL azalış 

d)33 bin TL azalış 

e)33 bin TL artış 

 

Doğru cevap : Gelirdeki değişim= harcama çarpanı x kamu harcamalarındaki değişim 

     = 3.(+100) 

     =300 bin TL lik artış 

 

23. Toplam harcamaların üretimin değerinden büyük olması halinde stoklar ve gayrisafi milli 

hasıla nasıl bir değişim gösterir? 

a)Stoklar artar, GSMH azalır. 
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b)Hem stoklar, hem de GSMH değişmez. 

c)Stoklar azalır, GSMH artar.  

d)Hem stoklar, hem de GSMH artar.  

e)Hem stoklar, hem de GSMH azalır 

 

Doğru cevap: C 

 

24. Kamu harcamalarında meydana gelecek bir artışın toplam talep eğrisinde yaratacağı 

değişiklik aşağıdakilerden hangisidir? 

a)Eğri üzerinde yukarıya kayılır.  

b)Sağa kayar  

c)Eğri üzerinde aşağıya kayılır.  

d)Sola kayar.  

e)Değişiklik olmaz  

 

Doğru cevap B 

 

25. Bir ekonomide planlanan toplam harcamalar 170 bin YTL, gayrisafi milli hasıla değeri 150 

bin YTL ise, stoklarda nasıl bir değişme meydana gelir? 

a)20 bin YTL azalma 

b)320 bin YTL artma 

c)20 bin YTL artma 

d)100 bin YTL artma 

e)320 bin YTL azalma 

 

Doğru cevap A 

 

26. Gelir 1000 TL’den 1500 TL’ye yükseldiğinde tüketim 1000 TL’den 1300 TL’ye çıkmıştır. 

Buna göre marjinal tasarruf eğilimi kaçtır? 

a)0,3  b)0,8  c)0,6  d)0,4 

 

 

mps(marjinal tasarruf eğilimi)= Tasarruf miktarındaki değişim/gelirdeki değişim 

veya 1-MPC(marjinal tüketim eğilimi) 

MPC= tüketimdeki değişim/gelirdeki değişim)  =300/500= 0,6    MPS=1-MPC   MPS=1-0,6=0,4 

 

35. Aşağıdakilerden hangisinde toplam harcama fonksiyonu (AE) tam olarak verilmiştir? 

a)AE=C+I 

b)AE=C+I+G+NX 

c)AE=C+I+T+G+NX 

d)AE=C+S+T+M 

 

Doğru cevap B 

 

27. Hangisi klasik iktisadi görüşe göre doğru değildir? 

a)Ekonomi eksik istihdam düzeyinde dengeye gelir. 

b)Her arz kendi talebini yaratır. 

c)Ücretler ve fiyatlar tam esnektir. 

d)Yatırım miktarı tasarruf miktarına eşittir 
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Doğru cevap : Klasik iktisadi yaklaşıma göre ekonomi tam istihdam düzeyinde dengeye gelir 

 

 

Y C I 

2000 2100 300 

2500 2500 300 

3000 2900 300 

3500 3300 300 

4000 3700 300 

4500 4100 300 

5000 4500 300 

5500 4900 300 

 

28. Yukarıdaki tabloya göre gelirin 3500 YTL’den 4000 YTL’ye çıktığı seviyede 

MPC(marjinal tüketim eğilimi) kaçtır? 

a)0,2 

b)0,5 

c)0,8 

d)1,2 

 

Cevap : (3700-3300) / (4000-3500)=  0,8 

 

29.Phillips Eğrisi  

a)Yüksek işsizlik oranları ile düşük enflasyon oranları arasındaki ilişkiyi göstermektedir. 

b)Yüksek işsizlik oranları ile yüksek enflasyon oranları arasındaki ilişkiyi göstermektedir. 

c) Yüksek işsizlik oranları ile parasal ücretlerdeki büyük artışlar arasındaki ilişkiyi göstermektedir. 

d)Yüksek işsizlik oranları ücretlerdeki küçük artışlar arasındaki ilişkiyi göstermektedir 

 

30. Harcamaların geliri aşan kısmına ne ad verilir? 

a)Negatif tasarruf  

b)Pozitif tasarruf 

c)Reel tasarruf  

d)Brüt tasarruf  

e)Ortalama tasarruf 

 

31. Aşağıdakilerden hangisi makro iktisadın ilgi alanı içerisinde yer almaz? 

a)İşsizlik oranı  

b)Ekonomik büyüme oranı 

c)Enflasyon oranı  

d)Bir firmanın kârlılık oranı 

e)Toplam iç borç stoku 

 

32. İktisadın, bir bütün olarak ekonomiyi ve toplulaştırılmış ekonomik davranışı inceleyen 

bölümü aşağıdakilerden hangisidir? 

a)Sayısal iktisat  

b)Politik iktisat  

c)Normatif iktisat  
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d)Makro iktisat  

e)Mikro iktisat 

 

33. Aşağıdaki işlemlerden hangisi GSMH hesaplamaları içine dahil edilir? 

a)bir öğrencinin satın aldığı yeni bir ders kitabı 

b)bir uyuşturucu satıcısının sattığı yasadışı uyuşturucular 

c)köylerde kadınların evlerde yaptıkları ekmekler 

d)bir öğrencinin satın aldığı kullanılmış bir ders kitabı 

 

34. Hangisi gelir-harcama akımındaki sızıntılardan biri değildir? 

a)Tasarruflar 

b)Vergiler 

c)İthalat 

d)Kamu harcamaları 

 

35.Nominal GSMH ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

a)Mevcut GSMH değerinin nüfusa bölünmesiyle elde edilir. 

b)Hesaplama yapılan dönemde piyasada geçerli olan fiyatların kullanılması ile bulunan gayri safi 

milli hasıla değeridir. 

c)Belirli bir yılın fiyatları esas alınarak hesaplanan GSMH değeridir. 

d)Bir ülkenin belirli bir dönem içinde bütün üretim imkanlarını kullanarak elde edebileceği 

maksimum GSMH değeridir 

 

36. Hangisi marjinal tüketim kavramı için doğrudur? 

a)gelirin tüketilmeyen kısmıdır. 

b)tüketimdeki değişmenin gelirdeki değişmeye oranıdır. 

c)gelir ile tasarruf arasındaki ilişkiyi açıklar. 

d)tüketim harcamalarının gelirden bağımsız olan kısmıdır 

 

37.Hangisi makro iktisadın ilgi alanına girer? 

a)Otomobil piyasasının piyasa yapısının belirlenmesi 

b)Firmaya maliyet minimizasyonu sağlayan üretim miktarının belirlenmesi 

c)Tüketicinin en yüksek faydayı sağladığı tüketim düzeyinin belirlenmesi 

d)İşsizliği en aza indirmek için katlanılacak enflasyon oranının belirlenmesi 

 

…………………………… 

 

 

1. Diğer etkenler sabitken, Türkiye’nin önemli ticaret ortaklarının ulusal gelirlerinin artması 

durumunda aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  

a. AD eğrisi sağa kayar.  

b. AD eğrisi sola kayar.  

c. AS eğrisi sağa kayar.  

d. AS eğrisi sola kayar. 

e. Hem AD eğrisi, hem de AS eğrisi sola kayar. 

 

Cevap: a 

 

 

2. Yatırım fonksiyonunun gelir eksenine paralel çizilmesinin anlamı aşağıdakilerden hangisidir?  
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a) Yatırım harcamaları gelirle aynı yönde değişmektedir.  

b) Yatırım harcamaları gelirle ters yönde değişmektedir.  

c) Yatırım harcamalarının gelir esnekliği sonsuzdur.  

d) Yatırım harcamalarının gelir esnekliği bire eşittir.  

e) Yatırım harcamaları gelir değişikliklerinden etkilenmemektedir. 

 

3) Belirli bir gelir düzeyinde, gelirin ne kadarının tasarrufa ayrıldığını gösteren orana ne denir?  

a) Marjinal tasarruf eğilimi  

b) Ortalama tasarruf eğilimi  

c) Marjinal tüketim eğilimi  

d) Ortalama tüketim eğilimi  

e) Hiçbiri 

 

4) Ekonomide gelirin belli bir dönemde ne kadarının tasarruf edildiği aşağıdakilerden hangisi ile 

ifade edilmektedir?  

a) Otonom tasarruf  

b) Ortalama tasarruf eğilimi  

c) Marjinal tasarruf eğilimi  

d) Gelire bağlı tasarruf  

e) Hiçbiri 

 

5) Bir ekonomide fiyatlar genel düzeyi yükselirken mal ve hizmet miktarının arttırılamaması 

durumunda aşağıdakilerden hangisi oluşmaktadır?  

a) Tasarruf açığı  

b) Enflasyonist açık  

c) Deflasyonist açık  

d) Dış açık  

e) Ödemeler dengesi açıklar 

 

6) Devletin giderleri gelirlerini aştığında aradaki farka ne denir?  

a) Bütçe açığı  

b) Deflasyonist açık  

c) Döviz açığı  

d) Dış açık  

e) Enflasyonist açı 

 

7) Bir ekonomide enflasyonist açığı önlemek için devlet hangi tür politika uygulamalıdır?  

a) Harcama arttırıcı politika  

b) İstihdamı arttırıcı politika  

c) Harcama arttırıcı politika  

d) Vergileri azaltıcı politika  

e) Harcama kısıcı politika 

 

 

8) Aşağıdakilerden hangisi deflasyonist açık için alınacak önlemlerden biri değildir?  

a) Toplam talebi arttırmak  

b) Kamu harcamalarını arttırmak  

c) Yatırım harcamalarını arttırmak  

d) Faiz oranlarının düşürülmesi  

e) Tasarrufların arttırılması 
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1. GSYİH aşağıdakilerden hangisini ölçer? 

A. Mevcut tüm mal ve hizmetlerin piyasa değerini 

B. Mevcut tüm nihai mal ve hizmetlerin piyasa değerini 

C. Sermaye stokundaki artış 

D. İlgili ülkenin servetini 

E. O yıl üretilen tüm nihai mal ve hizmetlerin piyasa değerini 

Cevap E   …. GSYİH, bir ülkede 1 yıl içinde üretilen mal ve hizmetler cari fiyatlar cinsinden (piyasa fiyatı) 

parasal değerleri toplamıdır. GSMH, bir ülkenin sahip olduğu üretim faktörlerinin bir yıl içerisinde ürettiği 

nihai mal ve hizmetlerinin cari fiyatlar cinsinden parasal değeri toplamıdır. 

2. Aşağıdakilerden hangisi safi milli hasılayı verir? 

A. GSMH + Amortismanlar 

B. GSYİH – Amortismanlar 

C. Milli Gelir + Dolaylı Vergiler 

D. Milli Gelir – Dolaylı Vergiler 

E. Safi yurt içi hasıla – Net dış faktör gelirleri 

 

Cevap C 

Milli Gelir Kavramları 

• GSMH: GSYİH +NFG 

• Safi Milli Hasıla: GSMH – Amortisman ( Ekonominin net üretim gücünü gösterir.) 

• Milli Gelir: Safi Milli Hasıla – Dolaylı Vergiler 

• Kişisel Gelir: Milli Gelir – Dağıtılmamış Kurum Karları- Sosyal Güvenlik Ödemeleri- Kurumlar Vergisi+ transferler+ 

faiz getirisi+ kar payları 

• Harcanabilir Gelir: Kişisel Gelir- Dolaysız Vergiler 

 

4. İthalat giderlerinin ihracat giderlerinden fazla olmasına ne ad verilir? 

A. Dış ticaret açığı 

B. Ödemeler bilançosu açığı 

C. Bütçe açığı 

D. Sermaye açığı 

E. Cari Açık 

Cevap A 

İhracat gelirleri > İthalat gelirleri = Dış ticaret fazlası 

İhracat gelirleri < İthalat gelirleri = Dış ticaret açığı 

5. Bir ekonomide net dış faktör gelirleri negatif ise aşağıdaki ifadelerden hangisi kesinlikle doğrudur? 

A. Dış ticaret açığı vardır 

B. Dış ticaret fazlası vardır 

C. Dış ticaret dengesi vardır 

D. Bütçe açığı vardır 

E. GSMH, GSYİH’den küçüktür. 

Cevap E 

Net dış faktör gelirlerinin bilindiği bir ekonomide GSMH ve GSYİH arasındaki ilişki hakkında yorum yapılabilir. 

GSMH= GSYİH + Net Dış Faktör 

 

7. Aşağıdakilerden hangisinin artması toplam harcama düzeyinin artmasına yol açmaz? 

A. Tüketim 

B. Yatırım 

C. İhracat 
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D. İthalat 

E. Kamu harcamaları 

Cevap D 

AE= C+I+G + (X-M) bu formülden dolayı ithalat artışları toplam harcama düzeyinin artışına sebep olmaz. (M=İthalat)  

9. Keynes’e göre tüketim harcamaları aşağıdakilerden hangisinin istikrarlı bir fonksiyonudur? 

A. Faiz oranı 

B. Gayrisafi milli hasıla 

C. Net milli gelir 

D. Sürekli gelir 

E. Harcanabilir gelir 

Cevap E 

10. Keynesyen modelde denge gelir düzeyi aşağıdaki seçeneklerin hangisinde sağlanır? 

A. Tam istihdam gelir düzeyinde 

B. Tasarrufların tüketime eşitlendiği noktada 

C. Yatırımın tasarruflara eşitlendiği noktada 

D. Harcamaların geliri aştığı noktada 

E. Enjeksiyonların sızıntıları aştığı noktada 

Cevap C 

11. Aşağıdakilerden hangisi toplam harcama eğrisini (AE) yukarı doğru kaydırır? 

A. Yatırımların artması 

B. Faiz oranının artması 

C. Yatırımların faize daha duyarlı hale gelmesi 

D. İthalatın artması 

E. Vergi hasılatının artması 

Cevap A 

Ekonomide gelir düzeyi veri iken otonom harcamaların artması toplam planlanan harcama fonksiyonunun paralel olarak 

yukarı kaydırırken otonom harcamaların azalması toplam planlanan harcama fonksiyonunu paralel olarak aşağı 

kaymasına neden olur. 

12. Sabit kur sisteminde kurun değerini kim belirler? 

A. Merkez bankası 

B. Hazine Müsteşarlığı 

C. Ekonomi bakanlığı 

D. Maliye Bakanlığı 

E. Bakanlar Kurulu 

Cevap A 

Sabit kur sistemi para otoritesi tarafından döviz kurunun sabitlenmesidir. Bu durumda piyasalarda Merkez Bankasının 

belirlemiş olduğu kur üzerinden döviz alınıp satılmak zorundadır. 

 


